

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 59 (8960). Год издания 39-й.

СРЕДА, 25 МАРТА 1970 ГОДА.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИДЕМ К ЮБИЛЕЮ В. И. ЛЕНИНА

БЛИЗИТСЯ знаменательный юбилей — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, вождя мирового пролетариата, вдохновителя и организатора Великой Октябрьской социалистической революции, создателя первого в мире государства рабочих и крестьян. Отметить это событие новыми достижениями в хозяйственном и культурном строительстве — девиз всех предприятий и учреждений нашего индустриального города. Вот почему первоуральцы стремятся каждый день работать только по-ударному, самоотверженным трудом умножать богатства страны победившего социализма. Как и подобает добрым хозяевам, восприняли они Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и

усилении режима экономии в народном хозяйстве». Движение за использование внутренних резервов и повышение эффективности промышленного производства, экономии и бережливости засверкало новыми гранями. Хромпиловцы, новотрубники, труженники других передовых предприятий решили в честь 100-летия Ильича провести 11 апреля массовый коммунистический субботник, а в день рождения вождя работать на металл, сырье и электроэнергию, экономичных в период трудовой предъюбилейной вахты.

На днях состоялось заседание бюро горкома КПСС. Рассматривая вопрос «О подготовке и проведении 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», бюро поддержало инициативу труженников передовых предприятий и объявило 11 ап-

реля днем массового городского коммунистического субботника.

Юбилей Ильича — день смотра достижений трудового народа, его сплоченности и единства с Коммунистической партией и Советским правительством, праздник торжества всепобеждающего марксистско-ленинского учения, который вместе со всеми советскими людьми и прогрессивным человечеством будут отмечать и первоуральцы. С 5 по 20 апреля на всех предприятиях и в учреждениях, в школах и других учебных заведениях состоятся торжественные собрания. 20 апреля решено провести совместное торжественное заседание пленума горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся. 22 апреля, в день 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, бюро горкома реко-

мендовало на всех предприятиях и в учреждениях провести митинги трудящихся.

Продемонстрирует свою верность ленинским заветам, Коммунистической партии и социалистической Отчизне молодежь. 10 апреля на всех предприятиях промышленности, строительства и транспорта, в учреждениях и учебных заведениях юноши и девушки придут на торжественные комсомольские собрания, чтобы почтить память самого великого человека земли, всю свою жизнь посвятившего борьбе за счастье и свободу человечества.

Большую работу по подготовке и проведению ленинского юбилея предстоит проделать секретарям партийных организаций, председателям профсоюзных комитетов. Бюро горкома КПСС предложило до 15

апреля празднично оформить предприятия, площади и улицы города и поселков, вывесить флаги, лозунги и плакаты. Совместно с отделом культуры исполкома горсовета культурно-просветучреждениями подготовить концерты коллективов художественной самодеятельности для обслуживания торжественных собраний трудящихся.

Менее месяца остается до 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Руководители предприятий и учреждений, партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны всемерно поддерживать творческую инициативу рабочих и служащих на производстве, ширить соревнование за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь юбилея Ильича. Успешно выполнить их, набрать высокие темпы для досрочного завершения заданий пятилетки — важнейшая задача труженников нашего города.



ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

23 марта в стране началось выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

В состав Центральной избирательной комиссии на выборах трудящихся выдвигаются лучшие производственники, представители рабочих, колхозников, интеллигенции.

В Москве в состав Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР выдвинуты кандидатуры слесари-сборщика завода «Красный пролетарий», Героя Социалистического Труда В. В. Ермилова, заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС И. В. Капитанова, председателя Комитета советских женщин, летчика-космонавта СССР В. В. Николаевой-Герасковой.

(ТАСС)

В Президиуме Верховного Совета СССР

На основании статьи 34 Конституции СССР и статьи 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статьи 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС)

ПОПЫТКА ПЕРЕВОРОТА В КОНГО (БРАЗЗАВИЛЬ)

БРАЗЗАВИЛЬ. (ТАСС). 23 марта в Народной республике Конго была совершена попытка государственного переворота. По некоторым сообщениям, радиостанция «Голос конголезской революции» была захвачена ночью вооруженной группой противников правительства президента М. Нгуаби. Верным правительству войскам удалось вновь взять в свои руки радиостанцию.

Выступая перед участниками массового митинга в Браззавиле, Мариан Нгуаби охарактеризовал сорванный переворот как правый и реакционный.

Радио «Голос конголезской революции» передает многочисленные послания поддержки в адрес ЦК КПТ и ее председателя Мариана Нгуаби.



В адрес полеводов

Каждый предъюбилейный день полнит сверхплановые счета огнеупорщиков первого цеха динасового завода. Уверенно трудится в марте труженник по мольно-формовочного отделения из смены В. П. Поповой. Лучших итогов они добились и в феврале, выдав тогда сверх плана 313 тонн изделий. Отделению и цеху за этот месяц присвоены первые места по заводу.

Встав на юбилейную вахту, отлично трудятся наши майки. Так, старший мельник размольных бегунов А. М. Габдулхаков имеет сверх плана в феврале 529 тонн продукции, прессовщица револьверных прессов Н. Г. Михеев и М. Д. Абдулманов соответственно 404 и 600 тонн.

На 135 процентов и более выполняют ежедневно задание садчики печного отделения Р. А. Фахуртдинов, Я. М. Подоплелова, Н. В. Катаев и другие.

М. УДАВИХИНА,
нормировщик первого цеха динасового завода.

БУДНИ ОГНЕУПОРЩИКОВ

В январе этого года коллектив Крыловского известкового завода остался в долгу по выпуску известковой муки. Зато сейчас труженники предприятия стремятся в канун юбилея наверстать упущенное. За первые 19 дней марта они изготовили для полеводов 1112 тонн муки при задании 964 тонны. До конца месяца будет выдано сверх плана около 500 тонн.

Это достигнуто благодаря своевременному обеспечению размольной мельницы сырьем, упорному рабочему дню. С душой трудятся мельники М. П. Саврулин, Д. В. Ярин, загрузчица продукции на транспортер Е. А. Добрынина.

За то же самое время коллектив горного цеха добыл горной породы для обжига известки 4435 тонн вместо 3914 по плану.

Слаженно работает на обжиге коллектив смены мастера-обжигальщика В. А. Ярина, выполняющий ежедневно норму на 102—104 процента.

А. КОЛОВ,
наш корр.

ШАГНУЛИ В 1971-й

У входа в пятый цех Новотрубного завода висит «Молния». Она поздравляет группу рабочих с досрочным завершением пятилетки. Шлифовщики калибров В. И. Петухов, Ф. П. Наумов и шлифовщики оправок А. П. Игушкин, М. В. Стрекаловских уже шагнули в год 1971.

Сейчас все они взяли новые обязательства: решили годовой план закончить к октябрю. И нет сомнения, что слово сдержат: ежемесячно перекачают нормы на 35—40 процентов.

А. БЕРСЕНЕВ,
травильщик цеха № 5.

— Анатолий Михайлович Хлопов — трубонарезчик. Рабочему присуще чувство высокой ответственности, — говорит нормировщик цеха футерованных труб Старотрубного завода Л. П. Цыганенко.

Верно. Анатолий Михайлович сам работает хорошо и других учит давать больше продукции с наименьшими затратами. Он ударник коммунистического труда.

Фото А. ЗИЯТИДИНОВА.

МОЛОЧНЫЕ РЕКИ

Слаженно трудится в юбилейном году коллектив молокозавода. Из месяца в месяц перевыполняет он планы переработки молока, производства молочных продуктов. За февраль задание по выпуску валовой продукции выполнено на 100,9 процента, по реализации — на 101,9.

За 19 дней марта коллектив отправил в торгующие организации города, предприятия общественного пи-

тания 25 тонн молока при плане 23 тонны. Значительно перекрыто задание по выпуску фасованного молока, кефира, сырков.

Тон в соревновании задают коллектив сметанного цеха под руководством мастера Л. И. Фейбитовой и смена молочного цеха мастера К. А. Первой. Этот коллектив за две декады при месячном плане по сто тонн уже выдал фасованного молока 89,5 тонны, а кефира — 77,5, значительно перекрыв задание.

А. АНАТОЛЬЕВ, рабкор.

Вчера исполком городского Совета обсудил мероприятия по подготовке школы Первоуральска к новому учебному году. С особым вниманием выступил Е. Н. Молостова, заведующая отделом народного образования. На заседании заслушаны доклады руководителей торговых организаций по организации обслуживания трудящихся в летний период. Исполком обсудил также меры по упорядочению продажи спиртных напитков в городе.

НАУЧНАЯ организация труда на Новотрубном заводе, пожалуй, впервые была применена в шестом трубололочильном цехе. К своему 15-летию цех преобразился, оборудование засверкало палитрой свежих красок. Слово умыты, засияли оконные стекла. Стало светлее и уютнее в огромных пролетах. Все это незамедлительно сказалось на производительности труда. Цех стал работать ритмичнее. Выполнение государственного плана в 1969 году держалось на уровне 102—107 процентов. На этом же уровне идет и ныне. Словом, повышенные социалистические обязательства к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина выполняются успешно.

В авангарде этого большого коллектива находится партийная организация, насчитывающая в своих рядах 128 членов КПСС.

Коммунисты, — рассказывает секретарь партбюро Анатолий Павлович Карманов, — возглавляют развернувшееся соревнование в честь 100-летия Ильича. И нет сомнения, что принятые обязательства будут выполнены. А это главное. Сейчас мы готовим большую перестройку производства. Решаем целый комплекс научно-технических вопросов. На одном из ближайших пар-

тийных собраний обсудим задачи коллектива по увеличению производительности труда и наращиванию производственных мощностей.

В истекшем году производственные вопросы обсуждались коммунистами неоднократно. Особое внимание уделяли использованию внутренних резервов, экономии металла. Коммунисты красной нитью проводят мысль о том, чтобы люди учились экономить, умело хозяйствовать.

На одном из собраний ряд коммунистов и в том числе П. С. Снегирев очень правильно говорили о том, что в цех поступает плохая заготовка из прокатных цехов, очень много времени уходит на ее ремонт, что надо пересмотреть оперативный график ПРБ. А в решении собрания просили партком и дирекцию завода обратить серьезное внимание на качество заготовки, поступающей из первого и второго цехов, чтобы своевременно и полностью выполнялись заявки цеха на трубную заготовку. И меры были приняты. С поставкой заготовки перебоев сейчас нет. А что касается заготовки, поступающей из прокатных цехов, то брак, к примеру, из восьмого цеха идет не систематически, а от случая к случаю. Значит, трубопрокатчики мо-

гут давать хорошую заготовку. То же самое и с первым цехом. Значит прокатчикам надо сделать выводы, ведь подобные нарушения есть и от других волоочильных цехов.

И еще один пример результативности принимаемых партийных решений. Недавно коммунисты слушали доклад председателя цехкома М. Г. Ильина «Ленин о социалистическом соревновании». В постановлении указали, что на отделе, где начальником А. К. Игошин, соревнование находится не на высоте. И потребовали принять меры. Руководитель правильно воспринял упрек, а партбюро взяло под контроль этот участок. В результате в феврале он уже занял первое место в социалистическом соревновании.

Принципиальных, активных коммунистов в цехе подавляющее большинство. Такие как М. Т. Кочев, начальник травильного отдела, Л. А. Кондратов, пом. начальника цеха по оборудованию, Г. И. Астраханцев, В. С. Перемыкин, бригадир, и многие другие — гордость партийной организации.

Все коммунисты имеют партийные поручения. Они постоянные, другие разовые.

И еще на одном немаловажном вопросе, который

не выпускает из поля зрения партийное бюро, хотелось бы остановиться. Речь о политинформаторах. Их роль и значение трудно переоценить. В цехе их девять. Группой руководит С. Дмитриев. Семь из них с высшим образованием и двое со средне-техническим. На каждый месяц составляется график проведения бесед в бригадах и на участках, за выполнением которого строго следит партийное бюро.

Имеется журнал политинформаторов, где записи ведутся настолько пунктуально, что просто стоит позавидовать. Лучших среди политинформаторов выделить трудно. Пожалуй, они все к этому серьезному делу относятся добросовестно. Уже в наступившем году каждый из них провел по две-три беседы на разных участках с присутствием большого количества трудящихся.

Возьмем, к примеру, деятельность политинформаторов по разъяснению международного положения. Это наиболее трудная тема. Политинформатор В. Т. Сегирин провел в четырех бригадах беседы о сути «левого» и правого оппортунизма в рабочем движении и его проявлениях на современном этапе. Политинформатор В. С. Арапов провел четыре беседы по тезисам ЦК КПСС и

100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Такая же картина и по разъяснению внутреннего положения в стране. Эту тематику ведут политинформаторы И. С. Снегирев, Ю. Н. Колесников, В. Я. Гельфгат, И. И. Раздвжонов.

Партийная организация шестого цеха деринит в поле зрения все узловое вопросы, связанные с жизнью коллектива, производством и соревнованием. Она многое делает, чтобы коллектив работал без срывов. Принимает меры для того, чтобы трудящиеся не только гордились званием цеха коммунистического труда, но и добивались новых успехов, в которых это звание обязывает.

Конечно, — заключает Анатолий Павлович Карманов, — есть еще у нас и «слабые» места. И одно из них — нарушения трудовой дисциплины. Но я уверен, что с помощью трудящихся, добросовестных рабочих, а их у нас большинство, мы и тут добьемся перелома. Поручай тому — коммунисты, их активность и настойчивость любое дело доводит до конца.

И. ЛАРИОНОВ,
вештатный
корреспондент.

ИСК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Комсомольские прожектористы на реконструкции волоочильного цеха Старотрубного завода

— Чья это бригада? — спросили мы, проходя по строительной площадке, где трудились плотники. — Коростылёва, — откликнулся в сторону инструктор, ответил пожилой рабочий. — А вы по какому делу?

Узнав, что мы из «Комсомольского прожектора», он оживился. — Сегодня бригадир нет. Я его замещаю. Вас, наверное, интересуют, как мы работаем? Неплохо! Материалами обеспечены, дел — хоть отбавляй. Так что скучать не приходится. Люди настроены успешно справиться с заданием. Молодежь, выпускники ГИТУ, стараются не отставать от кадровых рабочих. — Так уж и без сучка-задоринки, — засомневались мы.

Плотник улыбнулся. — Иногда нам приходится выполнять лишнюю работу. Далеко за примером ходить не надо. Посмотрите, — указал он вглубь трубололочильного цеха, — вот тот котлован — под оборудование. Когда его рыли, то, очевидно, допустили ошибку. Сейчас там

работают двое из нашей бригады, расширяют котлован отбойными молотками. А грунт — скальный. Если подойти принципиально, от этих переделок ни государству, ни рабочим выгоды нет.

В травильном отделении этого же цеха нам довелось быть свидетелями интересной картины. Бригадир монтажных управлений треста Уралстальконструкция А. Ф. Шураков, «экономя время», пытался забросить болт для крепления металлоконструкций своему товарищу, который в это время находился на высоте. Первая попытка оказалась тщетной. Болт, описав дугу, упал в котлован. Вторая — тоже была неудачной. Недал, болт чуть было не угодил в голову работающего внизу каменщика. А подбирать разбросанные болты никто не собрался.

В разговоре с нами А. Ф. Шураков сказал, что бригада, руководимая им, с 17 марта приступила к монтажу оставшихся колонн травильного отделения. С этой работой они думают справиться за неделю, а

после этого — начать монтаж колонн под котел-утилизатор. Как успешно будет идти монтаж — сказать трудно, так как строительная площадка металлоконструкциями укомплектована не полностью. Из пятнадцати колонн на объект поступило пять.

Руководству нашего управления, — говорит А. Ф. Шураков, — следовало бы своевременно и более настойчиво потребовать от изготовителя поставки остальных металлоконструкций.

Как ни парадоксально, но, продолжая разговор с бригадиром, мы услышали, что монтажники испытывают нехватку... болтов. А кто же пять минут назад разбрасывал дефицитный материал? Видимо, монтажники наказывают сами себя.

В травильном отделении ведут кладку кирпичной стены каменщики бригады Е. Г. Бережного. Что и говорить, условия, в которых они трудятся, отдаленного чувства не вызывают. Мало того, что площадка стеснена, захластана, вдобавок, цех «обра-

батывает» строителей газам. Начальник цеха Г. Е. Тыщенко не раз хотел разобораться с этим, но не зря говорят, что обещанного ждут...

Объем работ здесь небольшой, — замечает Егор Гаврилович Бережной. — В нормальных условиях его можно было бы выполнить за две недели. Но мы застряем, очевидно, не менее, чем на месяц. Судите сами. Сейчас каменщики устанавливают леса. Участок узок. Чтобы расширить его, нужно вручную раскayловать гору смерзшейся земли. Почему вручную? Да потому, что руководители нашего управления не могут решить с заказчиком, как загнать сюда бульдозер или хотя бы «Беларусь». Не известны также способ доставки на площадку кирпича и раствора. Вернее, придется на тачках.

Вот почему необходимо добиться скорейшего пуска мостовых кранов. — Один кран в четвертом пролете мы уже сдали в эксплуатацию, — рассказывает электрик цеха Н. Я. Воронин, — во эксплуати-

ровать его почти невозможно, потому что троллей и подкрановая галерея покрыты слоем льда. Это получилось в результате нерасторопности сантехников, которые до сих пор не закончили ливневую канализацию. Талая вода стекает с крыши и замерзает. В травильном отделении Уралэлектромонтаж готовит к сдаче еще два мостовых крана.

Трубололочильный цех похож на большую строительную площадку. Здесь каждый строитель знает свою работу и организует ее так, чтобы выполнить быстрее, качественнее, с наименьшими затратами материалов. Но организация труда коллектива не всегда продумана. Это приводит к нервозности, к удорожанию строительных работ. Трубололочильный цех — объект пусковой. И все вопросы, связанные с его реконструкцией, нужно решать по-хозяйски, разумно, используя каждую копейку.

Рейдовая бригада:
В. РЯХИН — начальник городского штаба «КП»; **А. ИВАНОВ** — секретарь комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой, член бюро ГК ВЛКСМ; **В. МАКАРЕНКО** — начальник штаба «КП» треста Уралтяжтрубстрой.

Примерная тематика лекций, докладов и бесед по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР

Прошла вторая отчетно-выборная конференция городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. С докладом о работе общества за минувшие два года выступил его председатель С. И. Никитин.

Конференция избрала новый состав совета городского отделения, ревизионную комиссию. Принято обращение ко всем первоуральцам с призывом активнее участвовать в работе общества.

1. Встретим выборы в Верховный Совет СССР новым подъемом политической и трудовой активности.
2. Конституция СССР — Конституция государства победившего социализма.
3. Советская избирательная система — самая демократическая в мире.
4. Основные права и обязанности граждан СССР.
5. Депутат — слуга народа.
6. Социалистическая собственность — священная и неприкосновенная основа советского строя.

7. Международное положение СССР.
8. Советы депутатов трудящихся — политическая основа советского строя.
9. Труд в СССР — важнейшая обязанность и дело чести каждого трудоспособного гражданина.
10. Строжайшее соблюдение социалистической законности — условие дальнейшего укрепления советского государства.
11. Досрочно выполним план последнего года пятилетки.
12. Дорожить честью

13. Защита Отечества — священный долг каждого гражданина СССР.
14. Крепить дисциплину труда — долг каждого трудящегося.
15. Научно-технический прогресс — основа повышения эффективности производства, производительности труда и роста экономики.
16. Строжайший режим экономии — важнейшее требование социалистического хозяйствования.

17. Ленинские принципы социалистического хозяйствования и экономическая реформа.
18. О достойной встрече 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.
19. КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества.
20. Прошлое и настоящее Первоуральска.
21. Международное коммунистическое и рабочее движение на современном этапе.
22. Ленинизм — знамя борьбы народов против им-

23. В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа, теоретик и вождь социалистической революции.
 24. Разгром фашистской Германии — крупнейшее политическое и военное поражение международного империализма.
 25. Борьба КПСС за разрядку международной напряженности, против угрозы новой мировой войны.
- Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

К 25-летию Победы

СЛОВО К ВАМ, ВЕТЕРАНЫ

ИЗ ВСЕХ праздников, отмечают которые советские люди, для нас, бывших фронтовиков, 9 Мая всегда было особенным. Это понятие: слишком много в нашей жизни связано с ним. Четыре труднейших года войны, потери, страдания, приносенные ею, для моего поколения всегда останутся в памяти. Вот почему и сейчас, спустя почти четверть века после того, как над Рейхстагом поднялось знамя Победы, мы не можем забыть минувшего, стремимся, чтобы о нем знало как можно больше нынешняя молодежь. Бедь огромной ценой заплачено за счастье сегодняшних дней.

Как участнику Великой Отечественной войны мне довольно часто приходится встречаться с молодежью, для которой она — давно минувшая история. Выступая в школах, перед призвяниками, в цехах Струбинского завода. Радует меня многое в этих встречах, а особенно то, как сыновья наши и внуки относятся к прошлому. Они не просто внимательны, любознательны — испытывают, я убежден, такое же чувство гордости за свою Родину, за ее боевое прошлое, как и мы, фронтовики. И боль утрат для них

так же священна, как и для нас. И готовы они повторить, как и мы, подвиг, сродни тому, совершили который четверть века назад отцы их и деды.

Вот почему эти встречи мне особенно дороги. Но далеко не все они приносят полное удовлетворение. Приходишь иногда домой, вспоминаешь, что говорил, о чем и о ком именно, как, и обязательно досадуешь: вот это забыл, вот это упустил, а вот что рассказал не так как нужно. Наверное такое объясняется просто: невозможно одному человеку знать да упомянуть все, что сделали для победы первоуральцы.

Несколько примеров. Часто приходится рассказывать об Уральском добровольческом танковом корпусе. Десятки наших земляков сражались в его рядах. Многие первоуральцы знают сегодня ветеранов прославленного соединения — Ивана Леонтьевича Шутова, Георгия Семеновича Куклина, Александра Арсентьевича Аликина и других, ныне живущих в городе. Их боевой путь отмечен многими правительственными наградами, они ведут большую общественную работу.

Рассказываю о них, вернувшихся из огня сражений, на их примерах подтверждаю, как нужно служить Родине. А потом, возвращаясь домой по улице П. Стахова, вспоминаю человека, имя которого она носит. И досадно мне бывает, что о нем, герое войны, рассказал не так, как нужно: мало, быть может, упомянуто. А ведь Петр — человек подвига, в котором ярко воплотилась вся его жизнь, стремления, характер. И вот думается порою: кто же дополнит мой рассказ, расскажет о Петре, его последнем бое, более подробно, обстоятельно, взволнованнее, наконец.

Но ведь то же самое можно и нужно сделать не только по отношению к этому герою войны. Ушли,

к примеру, в первые дни войны добровольцами на фронт старотрубники Николай Гордеев, Михаил Усков. Дрались с врагом храбро, себя не жалели. Были они партийными организаторами, примером личным воодушевляли бойцов на бой. Они не вернулись в родной город. Прошли годы, а мы еще не все знаем о них сегодня, в преддверии знаменательного юбилея.

Не знаю я, другой фронтовик, но ведь живы сейчас их друзья по труду, есть, наверное, и товарищи по фронту. Разве не их долг в канун 25-летия Победы рассказать о том, что знают они об этих людях, какими их запомнили. К чему это все я говорю? Сейчас в городе началась большая подготовка к предстоящему юбилею. Она включает и такие формы работы, как вечера, беседы, встречи ветеранов войны с молодежью. Хотелось бы, чтобы они больше посвящались нашим землякам, как ныне здравствующим, так и тем, память о которых будет вечно жива. Причем, она должна быть не только в сердцах их родных, знакомых, друзей. Она должна стать достоянием всего города, а особенно молодежи.

Можно ли это сделать? Конечно же. Поэтому мое слово к вам, ветераны войны. Не оставайтесь наедине со своими воспоминаниями. Щедро делитесь ими с юностью Первоуральска. Вас ждут, я знаю, в школах и на заводах, в молодежных объединениях и на учебных пунктах, где десятки молодых людей готовятся одеть в скором времени прославленную форму воинов Советских Вооруженных Сил. И внимание благодарных слушателей, их признательность станут для вас самой дорогой платой за вашу нужную и важную общественную работу.

С. ЧИСТОВ, капитан в отставке.

В ОБЪЯТИЯХ ПУСТЫНИ

КАИР. (Корр. АПН). Этот окруженный пальмами клочок земли, как будто вырванный из азиатских объятий пустыни, находится на крайнем западе ОАР, у границ с Ливией. Еще во времена Александра Македонского Сива была богатым и цветущим оазисом. По преданию, великий полководец провел здесь три дня после венчания: позднее здесь не раз отдыхала царица Египта Клеопатра.

Действительно, у Сивы интересное прошлое. Но не менее интересно ее настоящее и особенно будущее. Геологи полагают, что окрестности оазиса богаты нефтью. В прошлом году здесь начала работать разведывательная буровая вышка. Египетские буровики вместе с советскими специалистами исследуют недра земли.

Нефть ищут упорно и настойчиво. Конечно, работать в пустыне нелегко. Летом жара свыше пятидесяти градусов, металлические предметы настолько накаляются, что нельзя прикоснуться. Зимой температура опускается до нуля.

В Сиве работают люди, приехавшие из разных концов Советского Союза. Например, родина старшего бурового мастера Т. И. Макуева — Дагестанская АССР, буровщик Н. Г. Хабибуллин — из Татарии, П. Ф. Никитин — из Ставропольского края. И все они не жалуют сил, чтобы помочь своим арабским друзьям быстрее достичь намеченной цели — отыскать в неприступной пустыне «черное золото».

С. ЗАВГОРОДНЯЯ.

ДЖОН БУЛЛЬ ТОРГУЕТ ГАЗАМИ

Решение правительства Англии, санкционирующее применение раздражающего газа «Си-Эс», — новый опасный шаг, направленный на легализацию варварской химической войны, уже ведущейся против вьетнамского народа. АПН предлагает статью английского журналиста Билла Уэйрайта из газеты «Морнинг стар», в которой разоблачаются преступные усилия поборников химической войны.

Решение правительства Англии «легализовать» применение химического оружия, вроде газа «Си-Эс», в военных действиях тщательно скрывается от народа. И неспроста: это решение означает пересмотр позиции Англии, которой она придерживалась в течение 45 лет.

Два события, происшедшие на международной конференции по разоружению в Женеве, свидетельствуют о том, что началась подготовка к осуществлению этого шага.

Во-первых, глава английской делегации на конференции лорд Чэпман вместе с представителями США начал саботировать новое реалистическое предложение о запрещении применения химического и бактериологического оружия, выдвинутое Советским Союзом.

Во-вторых, он опубликовал заявление о том, что Англия будет использовать химическое оружие в войне в духе заявления министра иностранных дел Спурта.

А Спурт дал ясно понять, что английское правительство рассматривает «Си-Эс» и «но-добные ему газы» как

непопадающие под действие запрета Женевского протокола 1925 года, который Англия подписала и ратифицировала. Это означает фактическое одобрение химической войны, ведущейся США во Вьетнаме.

Решение английского правительства дает возможность производить в стране газ «Си-Эс» и ему подобные отравляющие вещества в широких масштабах.

Английское правительство не только нарушает свои международные обязательства перед Женевской конвенцией, оно действует также в обход резолюций Организации Объединенных Наций, принятых в 1966 и 1969 годах.

Некоторые лица в Англии, протестующие против решения правительства применять газ «Си-Эс» на войне, не возражают против его использования полицией в мирное время. Но разрешить полиции применять «Си-Эс» против граждан, значит сделать шаг к его использованию на войне.

«Си-Эс» и подобные ему газы должны быть поставлены вне закона как во время войны, так и в мирное время.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

ОРУЖИЕ КАРАТЕЛЕЙ

АДЕН. (Соб. корр. АПН). «В некоторой степени Израиль уже оплатил натурой за то оружие, которое он намерен получить от США», — писал недавно американский еженедельник «Ньюсуик». Что же это за «натура», о которой сообщает журнал? Оказывается, речь идет о скорострельном автомате конструкции израильского майора Уэвеля Галя. 600 выстрелов в минуту — это действительно высокая огневая характеристика. Однако политическая география распространения автомата «уззи» более красноречива, чем его тактико-технические данные.

Еще в 1964 году его приобрела боливийская военная хунта. Автомат применяли и в карательных операциях против партизан в Боливии, и против патриотов Венесуэлы, он был на вооружении пресловутого «зеленых беретов». Короче говоря, в Латинской Америке дитячо израильского майора стало оружием карателей. Без «уззи», конечно же, не могли обойтись и американские каратели во Вьетнаме. По сообщениям печати, один из сотрудников американского ЦРУ в Сайгоне отметил: «Мы используем это оружие в некоторых типах специальных операций».

Тель-Авив, будучи наживденно военно-промышленного комплекса США, тем не менее стремится внести свой вклад в функции мирового жандарма, которые выполняет Вашингтон, а заодно и подработать на оружейном рынке. Как никак, а «уззи» уже продано на 15 миллионов долларов...

Ю. ГВОЗДЕВ.

ОСАКА (Япония). ВСЕМИРНАЯ ВЫСТАВКА «ЭКСПО-70».

На снимке: посетителя в Советском павильоне знакомятся с книгами, посвященными В. И. Ленину. Этот павильон неизменно привлекает множество посетителей, интересующихся жизнью и успехами советского народа.

Телефото специального корреспондента ТАСС С. Преображенского.

На письмо рабочих отвечают руководители цеха

ПРЕМИИ ДАЮТ НЕ КАЖДОМУ

Работники отдела восьмого цеха Новотрубного завода Е. Н. Труфанова, А. Г. Сысолятина, К. М. Кружева и другие написали в редакцию о том, что в цехе неправильно распределяют премии за обработку котельных труб, что им несправедливо уменьшен размер ее на двадцать процентов.

Редакция попросила руководство цеха разобраться. Вот что ответили заместитель начальника цеха И. Т. Сироткин и заведующий бюро организации труда Ф. П. Шульц.

Зачистка заусениц на трубах, в том числе и на котельных, входит в круг обязанностей сортировщиков — маркировщиков — сдатчиков. Котельные трубы, о которых идет речь в письме, с большим циклом обработки: после предварительного осмотра они требуют травления, окончательного осмотра работниками ОТК, клеймения, маркировки краской, закупорки торцов полиэтиленовыми пробками и, наконец, в случае необходимости, ремонта внутренней поверхности. Все перечисленные операции производятся на участке повторной отделки труб, то есть другими работниками. Таким образом, в момент проката и обработки котельных труб в поточных линиях авторам письма остается выполнить только одну операцию — зачистку заусениц. Но от выполнения ее они систематически уклоняются, хотя их заработная плата и выплата основной производственной премии не уменьшается, поскольку нормы выработки сквозные на каждую поточную линию и основаны на количестве труб, обработанных каждой поточной линией.

15-16 января катали и обрабатывали котельные трубы. Несмотря на то, что сортировщики — маркировщики — сдатчики обязаны без напоминания делать зачистку заусениц, Е. Н. Труфанова, А. Г. Сысоля-

тина, К. М. Кружева, Л. П. Демидова, Н. М. Кичигина категорически отказались от этого и не выполнили задание. Распоряжением по цеху им уменьшен размер производственной премии за январь на 20 процентов.

Что касается выплаты особой премии за обработку котельных труб, то она бывает от случая к случаю, зависит от многих факторов, порой вне цеха, и основным положением по оплате труда рабочих отделки не предусмотрена. Распределяется эта премия среди рабочих по усмотрению мастеров, с учетом доли участия каждого. А ведь в бригаде насчитывается до 110 рабочих — персонал электриков, механиков, то может случиться, что ни один из сортировщиков — маркировщиков не будет премирован.

Труфанова, Сысолятина и другие считают, что указанная премия должна выплачиваться им в большем размере, поскольку нормы выработки сквозные на каждую поточную линию и основаны на количестве труб, обработанных каждой поточной линией. Утверждение же их о том, что 15-16 января они производили зачистку заусениц на котельных трубах — вадуманное: докладная мастера А. Плутникова свидетельствует, что выполнили эту работу они отказались.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

7 февраля в газете была опубликована сатирическая заметка «Однажды у проходной». В ней рассказывалось о том, что повар столовой № 62, будучи в нетрезвом состоянии, пытался пронести через проходную Новотрубного завода ворованные продукты, но был задержан.

27 февраля по этому поводу в тресте столовых состоялся товарищеский суд под председательством Е. А. Копыловой. Углы чистосердечное раскаяние В. П. Середы, решено отпустить его в коллективе и оштрафовать нарушителя трудовой дисциплины на 20 рублей.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 25 марта 1970 г. № 59



САЛЮТ НОВЫМ ЧЕМПИОНАМ!

В Первоуральске закончилось лично-командное первенство страны по лыжным гонкам

Первенство СССР 1970 года по лыжным гонкам привлекло к себе пристальное внимание горожан. В течение пяти дней тысячи трудящихся ежедневно выезжали в район спортивной базы «Бодрость», чтобы стать очевидцами напряженной борьбы на лыжных трассах. Еще бы, никогда первоуральцы не принимали у себя такого созвездия золотых, серебряных и бронзовых призеров мировых чемпионатов, никогда еще у нас не проводились столь большие и массовые соревнования всесоюзного масштаба. Естественно поэтому было и желание встретиться с победителями мирового первенства 1970 года в чешском городе Штрбске-Плесо и Спартакиады народов России в Миасской долине. И такая встреча состоялась.

Вечером предпоследнего дня соревнований огромный зал Дворца культуры едва вместил всех желающих поближе познакомиться с выдающимися советскими лыжниками. А сами они — чемпионы и призеры нынешнего чемпионата страны, победители мирового первенства, приглашены на сцену.

Член организационного комитета, секретарь городского комитета партии Н. С. Савельев объявляет вечер встречи открытым.

К участникам чемпионата обращается первый секретарь Первоуральского горкома КПСС А. А. Фотов.

— Мы рады принимать в нашем городе участников столь значительных всесоюзных соревнований, каким является чемпионат СССР, и особенно тех из них, кто защищал честь советского лыжного спорта на международных соревнованиях в Высоких Татрах. Мы пристально следили за этими соревнованиями, на которых спортсмены нашей страны выиграли семь золотых, три серебряных и четыре бронзовых медали. Теперь мы имели возможность лично познакомиться с героями мирового первенства, видели их мастерство на первоуральской лыжне. И горды тем, что нынешний чемпионат страны был проведен в нашем городе.

А. А. Фотов, отвечая на просьбы участников чемпионата, коротко рассказывает об истории Первоуральска, его развитии, о росте промышленности, строительства, культуры.

В заключение он желает участникам встречи дальнейших успехов в спорте, в труде, в личной жизни.

Главный судья соревнований Ю. А. Федоров кратко подводит итоги четырех дней чемпионата. По поручению Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР право вручить золотые, серебряные и бронзовые медали чемпионата и почетные дипломы предоставляется первому секретарю Первоуральского горкома КПСС А. А. Фотову, Герою Соци-



Чемпион мира Вячеслав Веденин рассказывает участникам встречи о мировом первенстве в Чехословакии.

листического Труда, директору Новотрубного завода Ф. А. Данилову и члену оргкомитета соревнований, секретарю городского комитета партии Н. С. Савельеву.

Первой большую золотую медаль чемпионки Советского Союза в лыжных гонках на 5 км и диплом I степени принимает спортсменка ДСО «Спартак» Нина Шебалина. Серебряная медаль и диплом II степени вручается представительнице спортобщества «Труд» Нине Федоровой. Бронзовую медаль и диплом III степени принимает динамовка Алевтина Колчина. Почетными дипломами Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров СССР награжда-

ются также и тренеры победительниц А. Н. Баженов, А. А. Смирнов и П. К. Колчин.

По результатам гонок на 15 км. большая золотая медаль чемпиона Советского Союза 1970 года вручается Владимиру Воронкову, представителю команды Вооруженных Сил СССР. Динамовец Вячеслав Веденин удостоен большой серебряной медали. Одноклубник Воронкова Анатолий Акевьев награждается бронзовой медалью. Победителям и их тренерам Н. П. Аникину, П. К. Колчину и В. С. Кузину вручены соответственно дипломы I, II, III степени.

На пьедестал почета поднимаются снова три спортсменки. Это Галина Кулакова из спортобщества «Труд» и знакомые уже нам Алевтина Колчина и Нина Федорова, занявшие соответственно первое, второе и третье места в лыжной гонке на 10 км. Большая золотая медаль чемпионки страны вручается Г. Кулаковой, серебряная и бронзовая А. Колчиной и Н. Федоровой.

Вручаются награды победителям в эстафетном беге. Малых золотых медалей удостоены спортсменки ДСО «Труд» Н. Федорова, Л. Мухачева, А. Олюнина и Г. Кулакова, победившие в эстафете 4x5 км и лыжники спортобщества «Динамо» А. Наседкин, Ф. Симашов, А. Колетов и В. Веденин, выигравшие эстафету 4x10 км у мужчин.

Серебряных медалей удостоены спортсмены коман-

ды Вооруженных Сил СССР Ю. Скобов, В. Воронков, В. Тараканов, А. Акевьев, Г. Пилюшенко, Р. Ачкаина, Т. Емельянова и Л. Доронина, занявшие вторые места в эстафетах.

Бронзовыми медалями отмечены лыжники спортобщества «Локомотив» Л. Меньшикова, Д. Григорьева, М. Гусакова, О. Чemezova, финишировавшие третьими в эстафетном беге 4x5 км и третьи призеры мужской эстафеты, представители ДСО «Труд» И. Пронин, В. Долганов, Н. Антоненко, Б. Гизатуллин.

Всем перечисленным спортсменам и их тренерам вручены соответствующие дипломы I, II, III степени. Почетных дипломов удостоены также женские коллективы команд добровольных спортивных обществ «Труд», «Динамо» и «Локомотив», занявшие соответственно первое, второе и третье места в общекомандном зачете.

Председатель горисполкома В. А. Гришаков вручает победителям значки с изображением герба города, а директор Первоуральской лыжной фабрики В. В. Макзров дарит каждому из них по паре уральских лыж «Угтус». Представители общественности, приятной и физкультурных коллективов города преподносят победителям и их тренерам живые цветы и вручают представителям команд памятные сувениры.

Приятной неожиданно-



Победительниц гонки на 5 км А. Колчину (3-е место), Н. Шебалину (1-е место) и Н. Федорову (2-е место) поздравляет первый секретарь горкома партии А. А. Фотов.

стью для всех участников встречи стало выступление представителя Свердловского областного Совета ДСО «Труд» Ю. М. Задорина, который сообщил, что решением Комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров республики директор Дворца спорта Ф. И. Мулякин награждается большой золотой медалью за активное участие в строительстве спортивных сооружений. Под бурные аплодисменты зала Ю. М. Задорин поздравляет Ф. И. Мулякина и вручает ему почетную награду.

Перед участниками встречи с рассказами о XXVIII чемпионате мира по лыжам в Чехословакии выступили чемпион мира Вячеслав Веденин и старший тренер сборной Советского Союза заслуженный

тренер СССР Д. И. Хоменков.

Во вторник был последний день чемпионата СССР 1970 года по лыжным гонкам. Мужчины стартовали на труднейшей дистанции 30 км. А значительное потепление и мокрая лыжня еще более осложнили борьбу на трассе. Тем значительной выглядит победа представителя команды Вооруженных Сил СССР Владимира Тараканова. Золотая медаль чемпиона страны завоевана им в трудной спортивной борьбе.

Всего 18,79 секунды проиграл чемпиону динамовец Федор Симашов.

Его результат на 30-километровой дистанции 1 час. 35 мин. 42,64 сек. Большая серебряная медаль также вторая награда на чемпионате СССР.

Обладателем бронзовой медали в лыжных гонках на 30 км стал чемпион IV зимней спартакиады народов России в гонке на 15 км, представитель ДСО «Труд», Владимир Долганов. Он закончил дистанцию с временем 1 час. 36 минут 27,01 сек.

Таким образом, окончательно определились и общекомандные результаты. Первое место присуждено лыжникам ДСО «Труд», набравшим в сумме 624 очка. На 60 очков ниже результат у динамовцев. Им присуждено второе место. На третьем — спортсмены Вооруженных Сил СССР, набравшие 454 очка.

В. ЗИНОВЬЕВ.

Фото Н. БУЛЬГИНА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Пир хвщников». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Питеро с неб». Сеансы: 5-20, 7, 9 часов вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СОВХОЗУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шоферы, трактористы, доярки, строительные рабочие, разнорабочие, 2 бригадира с опытом работы в агрономическом образовании, два инженера-механика на центральную усадьбу. Оплата по соглашению, квартира предоставляется только специалистам.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрик, слесари, рабочие в лесопильный цех. Обращаться: Первоуральск, ул. Стахова, 2-а, отдел кадров.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

крановщик мостового крана. Работа сменная. Об условиях справиться в отделе кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ЛЕСОТОРГОВОЙ БАЗЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на изготовление и ремонт деревянных ящиков. Оплата труда сдельная. Приглашаются пенсионеры. Справляться по адресу: п. Талица, лесоторговая база.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ

продавцов, кioskеров, лоточниц, уборщиц, рабочих, грузчиков и машинистов холодильных установок. На работу приглашаем пенсионеров, за работающими пенсионерами пенсия сохраняется полностью.

КОЛЛЕКТИВНОМУ САДУ № 10 ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ. Обращаться: ул. Металлургов, дом № 8, кв. 8, после 18 часов.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

старший мастер цеха производства телевизионных антенн, слесари-инструментальщики, фрезеровщики, слесарь-наладчик на штампы, мастера в механический цех, шофер-автокрановщик. Обращаться в отдел кадров завода по адресу: г. Первоуральск, ул. Чекистов, 4.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ ЮРИСКОНСУЛЬТА. СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КИОСКЕРЫ.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-84, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.